

# 山东劳动职业技术学院文明创建 工作简报

[2017] 第 63 期

山东劳动职业技术学院文明创建办公室

6 月 17 日

---

## 推进文明创建、职业教育工作 电气及自动化系校企合作专家进课堂逐步成为教学常态

2017 年 6 月 14 日上午，电气及自动化系 2 年级的建筑智能化工程技术和应用电子专业的同学们在本系的校企合作单位专家的指导下上了一堂别开生面的计算机网络与综合布线的专业课。

课上，同学们将事先分组准备好的医院、银行、学校等综合布线系统招标书进行了展示，来自山东驰阳智能技术有限公司（电气及自动化系校企合作理事单位）的专家认真听取了同学们的汇报，充分肯定了同学们的努力，并对同学们的招标书中存在的结构、表述及技术参数等问题逐一提出改进意见，最终评选出 2 个组的优秀招标书。课后，其他组将按照招标书撰写投标文件，并

进行模拟评标。最后，企业专家从行业动态、从业要求和发展方向等方面对大家关心的就业问题给出了一些指导意见。

通过这次企业专家进校园的现场指导，同学们更加明确了学习的方向和今后的专业学习目标，有了方向和目标的指引，纷纷表示受益匪浅。

电气及自动化系一直非常重视校企合作，多年来坚持与行业企业保持密切联系。随着校企合作的深入进行，于2015年成立了电气及自动化系校企合作理事会暨专家委员会。电气及自动化系先后与日立电梯山东分公司、西门子公司合作开设校企合作订单班，还聘请了宁长军、姜和信、周勇三位重量级的行业企业专家成立技能大师工作室，专门指导师生在科研实践方面进行探索。在日常教学中采取“走出去，请进来”的多样形式，通过组织新生进行校外企业参观，结合教学需要邀请企业专家进校指导等方式，增加了同学们对行业领域、职业素养和专业知识的感性认识，拓展了知识面，为进入职场做好了思想准备。校企合作常态化加快了校企优势互补、资源共享，提升了人才培养质量，使职业教育更好地服务地方经济。